


A feng-huang vagy kínai főnix csodálatos
madár a kínai mitológiában,

A TOLLAS LÉNYEK URA

Nyugaton általában főnixként értelmezik, és így is fordítják. Az 
ókortól kezdve népszerű a kínai művészetben. A középkor-
ban, a sárkánnyal együtt az uralkodó szimbólumának számított, 
de még gyakrabban a császárnét, a köznép körében pedig a 
menyasszonyt jelképezte.
 
Milyennek képzeled el a tollas lények urát? Milyen lehet a ruhája, 
a fejdísze…? Rajzold rá a tollakra! A tollakat is kiszínezheted.



A FENG 

írásjegy piktografikus változata már a kínai írás első emlékein, a 
Sang-korból származó jóslócsontokon is megtalálható. A kuta-
tók szerint a feng a szél istenét jelenthette, aki a legfőbb isten 
Sang-ti küldötte lehetett. A kínai főnixet később kéttagú szóösz-
szetétel formájában nevezték meg.
 
Rajzold át többször ezt a jelet. Próbáld meg úgy átrajzolni, hogy 
egyszersem emeled fel a ceruzádat. Próbálj egyszerű vonalakkal 
állatokat rajzolni. Rajzold le a bogarak királyát, a csúszómászók 
királyát, a halak királyát, és az állatok királyát…, vagy amit szeret-
nél. Rajzolj úgy, hogy nem emeled fel a papírról a tolladat.



Azonban a feng-huang kifejezésben szereplő 

HUANG 

szó nem teljesen egyértelmű. Egyes tudósok azt feltételezik, 
hogy a huang eredetileg egy különleges fésű volt, amelyet a 
feng viselt a fején. Ez a fésű, vagy fésűszerű tárgy a felkelő na-
pot mintázhatta, melynek sugarai a fésű három ága volt.
 
Rajzold meg és színezd ki feng arcát és haját, aki a fején viselte 
a háromágú különgeles fésűt. Fülbevalót is rajzolhatsz neki. 



 
Tervezz különleges formájú fésűket a hajzuhatagba!



A főnixmadár  

KEVERÉKLÉNY 

amelynek kakascsőre van, begye a fecskéé, nyaka a kígyóé, 
a testén a sárkányéhoz hasonló minták láthatók, farka a halé, 
a háta pedig olyan, mint a teknősé. Ötszínű a tollazata: vörös, 
zöldeskék vagy azúr, sárga, fehér, bíbor és lila színű.
 
Az itt látható állati testrészeket vágd ki, és egy másik papírra 
ragaszd rá őket úgy, hogy összeállítod belőle a főnixmadarat, a 
hiányzó részeit rajzold hozzá (fejét, szárnyait és lábait). Majd szí-
nezd ki a leírt színekkel. 



A főnix  

TÖKÉLETES EMBEREK
KELETI ORSZÁGÁBAN LAKIK 

Amikor kirepül onnan, akkor a négy tenger határain kívül röp-
köd. Átrepül a Kunlun-hegyen, a sebes ár övezte Csecsu-hegy-
nél iszik, a Zsosuj-folyóban pedig megnedvesíti tollait. Meg-
jelenése tartós békét és nyugalmat jelent. A négy égtájnak, 
mindnek megvan a maga óriás madara, amelyek, ha kirepül-
nek, a többi madár csoportba verődve követi őket.
 
Rajzold bele a szárnyformákba képregény-szerűen, hogyan telik 
el a főnixmadár egy napja a szöveg alapján.



A FENG-HUANG 

felbukkanását a kínai mitológiában leginkább a béke és a felvi-
rágzás előjelének tartották. Szerepel a Sárga Császárról szóló 
legendákban is. A források elemzésével kimutatható hogy a 
feng-huang érkezése eredetileg kapcsolódott az eső eleredé-
séhez. Úgy tartották továbbá, hogy a feng-huang az évszakok 
ismerője, ezért például a naptárért felelős hivatalnokokat Feng-
niao-sinek, vagyis a „Főnix nemzetségből való”-nak nevezték 
el. Az öt őselemről vallott elképzelés szerint a feng-huang a tűz 
elemhez kapcsolódik. A középkori kínai szövegeket úgy ma-
gyarázzák, hogy a feng a hím, a huang pedig a nőstény főnix.
 
Képzeld el, hogy a “Főnix nemzetségbe” tartozol.
Járj utána, hogy Kínában milyen az időjárás. Írj időjárásjelentést 
“főnixesen”, ami azt jelenti, hogy az ‘eső várható’ kifejezés he-
lyett, írd azt, hogy a ‘főnix megjelenése várható’. Találj ki további 
különleges kifejezéseket a főnixszel kapcsolatban.



A feng-huang alakja gyakorta összeolvadt a déli égtájat
jelképező vörös madár (csu-niao vagy csu-csiao) alakjával is.

A taoista legendák szerint a halhatatlan szentek olykor  

A FENG-HUANG HÁTÁN UTAZTÁK
BE AZ EGET 

Több elbeszélés is fennmaradt azzal kapcsolatban, hogy asz-
szonyok álmában megjelent a feng-huang, s nem sokkal utána 
fiúgyermekeknek adtak életet. 
 
Képzeld el, hogy megépítik a Feng-huang repülőgépet, amely 
kinézetre a főnixmadarat juttatja eszünkbe. Szerinted hogyan 
nézne ki, rajzold a felhők közé. Kik utaznak rajta?



Főnix járművünkkel elrepülünk  

FENGHUANG ŐSI VÁROSÁBA

amely Kína Hunan tartományának délnyugati csücskében ta-
lálható. A város egy hegy lábánál fekszik, a Tuo Jiang folyó két 
partján. Olyan mintha megállt volna itt az idő: a tradicionális, 
helyi építészetet hűen őrző házak, a folyó felé kinyúló, oszlo-
pokkal alátámasztott teraszok, szűk kis utcácskák, a gyertyafé-
nyes kávézók, a régi várfal a bástyáival, a két partot összekötő 
kis hidak és a kőoszlopokból kirakott gyalogos átkelő, mind-
mind a régi időket őrzik.  A városka lakói sajátos, helyi nyelv-
járásban beszélnek, és egyedi művészettel és népviselettel is 
rendelkeznek. Az UNESCO 2008-ban a világörökség részévé 
nyilvánította.
 
Akár a főnixmadár otthona is lehetne ez a hely. Te milyennek 
képzeled el a főnix fészkét, és az hol található? Ötletelj, gondola-
taidat írd bele a kis csónakokba.



A rituálék könyve szerint négy jótékony állat létezik: az egy-
szarvú, a főnix, a teknősbéka és a sárkány. A főnix   

JINT ÉS A JANGOT 

egyaránt megtestesíti. A hím ‘feng’ a jang, a napelem, a tüzes 
madár. A női ‘huang’ a jin, a szépséget, az érzelmek finomságát 
jelenti.

 
Folytasd a fészeképítést! Egészítsd ki a főnixmadár fészkét. Ké-
szítsd el úgy a rajzodat, hogy rajta minden egyensúlyban legyen. 
Ehhez segítséget ad a halványan ábrázolt jin-jang kínai szimbó-
lum és a tojások: legyen ez a főnix fészekrakó helye. A tojásokat 
kiszínezheted, vagy belerajzolhatod a kis főnixeket.  A többi Rád 
van bízva. Jó alkotást! :)



KELLEMES IDŐTÖLTÉST! 

Kérünk Benneteket, hogy az elkészült munkáitokról készítsetek 
fotót és küldjétek be az alábbi e-mail címre:

katalin.szeivolt@hoppmuseum.hu   


